# 科技赋能新质生产力 人才引领科技体制改革

城市晚报白城讯 今年,白城市 通过强化企业创新主体地位,因地 制宜发展新质生产力。截至目前, 全市企业已完成科技成果转化107 项,同比增长200%,实现收入近百 亿元。企业技术合同成交额1.96亿 元,同比增长7倍,不断深化的科技 体制改革,为企业创新发展提供强 劲动力.

在中材科技(白城)风电叶片有 限公司生产车间,一条百米级风电 叶片在工作人员的紧张施工中逐渐

"经过积极搭建内控制度和质 量体系,不断完善人才激励机制等 一系列措施, 今年我们正式突破生 产试制百米级以上型号叶片,发电 机组功率由3MW突破10.0MW,实 现风电叶片高效率和高质量交付。 团队还获得了'吉林省兆瓦级风电 叶片科技创新中心'荣誉称号。"中 材科技(白城)风电叶片有限公司科 研专员程丽颖介绍说

白城市积极引领企业创新发 展,通过帮助中材科技(白城)风电 叶片有限公司争取到"破茧成蝶"项 目和资金103万元,提升了研发层次 和项目管理水平,鼓励引导企业加 大研发投入,加强新产品、新工艺开 发力度,推进开发新质生产力,实现 高质量发展。

在推进企业发展方面,今年全 市3户企业与大专院校、科研单位申 报吉林省科技创新中心,预计今年 省科技创新中心发展到10个以上。 7名大专院校、科研单位的科研人员 获批吉林省企业"科创专员",白城 市派驻企业"科创专员"达到28人。

白城福佳科技有限公司是一家 高新技术企业。通过与天津大学合 作开发测偏仪、与吉林大学合作开发 悬垂控制器等产品,实现了科技创新 与产业创新融合发展。据白城福佳 科技有限公司行政部部长陈艳梅介

"企业科创专员",在科技创新过程 中少走了很多弯路。该公司还是白 城师范学院机电工程系的校外实践 基地,校企合作使公司受益匪浅。

"市科技局加快培育高新技术 企业和科技型中小企业,组织7户企 业申报高新技术企业认定,12户企 业进行科技型中小企业评价。截至 年底,高新技术企业发展到25户以 上,科技型中小企业入库数量达到 65户以上。"白城市科学技术局一级 主任科员王景明介绍。

接下来,白城市将因地制宜发 展新质生产力,以改革创新为根本 动力,以科技创新带动产业发展为 抓手,融入新格局、塑造新动能,实 现高质量发展目标。持续完善科技 创新体系、推进关键核心技术攻关, 加快科技成果转化应用、发挥企业 创新主体作用、营造良好科技创新 记者 张赫

### "冷"运动"热"起来 冰雪运动全民参与

城市晚报白城讯 在银 装素裹的冬季,冰雪运动的 热潮席卷而来。连日来, 系列精彩纷呈的冰雪活动在 白城市激情上演。丰富多彩 的冰雪运动,不仅点燃了人 们的运动热情,更为这个寒 冷的冬天增添了无限活力。

近日,大安市叉干镇中 心小学校举办"冰雪飞扬 激 情畅享"冰上趣味运动会。在 速滑赛场上,选手们你追我 赶、奋勇争先,演绎了一场冬 日的速度与激情。在雪地爬 犁和冰上拔河比赛现场,选手 们团结互助,在一声声呐喊助 威声中,进一步激发了选手拼 搏进取的体育精神。

"冰雪运动充满挑战和 乐趣,不仅能强身健体,更磨 砺了我们的意志,教会我们 如何面对困难,如何坚持不 懈。"大安市叉干镇中心小学 校速滑队员刘语桐对冰雪运 动十分喜爱。

据了解,为积极培养学 生对冰雪运动的兴趣,大安

市叉干镇中心小学校浇筑了 2000平方米的冰场,为孩子 们提供冰上运动场地。该校 校长高继峰表示,将以此活 动为契机,通过多种形式、持 续性、常态化开展冰雪运动, 让更多的学生参与到冰雪运

在洮南市举办的第二届 社区运动会滑冰项目比赛赛 场上,运动员不畏严寒,在滑 冰场上驰骋飞扬。每一个动 作都流畅而有力,起步加速、 弯道超越、终点冲刺一气呵 成,彰显了速度滑冰的独特 魅力。据了解,本次比赛设 置男子组、女子组两个组别, 吸引了洮南市40余名滑冰爱 好者参赛。

据悉,白城市还将围绕 "快乐运动?冰舞鹤乡"主题, 相继开展冰上龙舟大赛、冰 钓大赛、滑冰赛、全民猜灯谜 等丰富多彩的活动,进一步 提升全市冰雪文化的影响力 与知名度,让冰雪运动成为 今冬亮丽风景。

白城市司法局:

#### 律师"双进"服务退役军人

城市晚报白城讯 前不 久,白城市司法局应市退役军 人事务局邀请,组织律师来到 "退役军人事务局视频调度 室"上门提供免费法律服务。

百名律师"双进"活动是 白城司法行政系统创新服务 方式,发挥律师队伍作用的 重要举措。今年以来,白城 市司法局以律师"双进"活动 为抓手,聚焦军人军属、退役 军人等群体的法律服务需 求,组建退役军人法律服务 志愿团,采取无偿提供法律 咨询服务 代写法律文书 无 偿代理洗军劳动争议仲裁诉 讼、开展上门法律服务等6项 务实措施,为退役军人提供 高效、优质的法律服务,帮助 协调涉军涉诉事务的解决。

此次服务对象是一名退 役的花甲老人,面对用人单 位多年来的欠薪问题,老人 尝试了很多办法依然没有得

在具体服务过程中,志愿 服务律师马晨旭从专业角度 为当事人解读《中华人民共和 国劳动法》和《中华人民共和 国劳动争议调解仲裁法》中有 关劳动争议解决的条文规定, 结合司法判例实际指导当事 人变更诉求并重新核算拖欠 工资、赔偿款数额等,为当事 人下一步依法维权规范了方 法途径,维护了合法权利。

白城市司法局将秉承"法 治护航,共促发展"理念,常态 化开展百名律师"双讲"活动。 为更多有法律服务需求的政 府部门提供司法行政服务,更 好地发挥全市广大律师在法 治白城、法治政府、法治社会 建设过程中的重要作用,为市 委、市政府"一三三四"高质量 发展战略的深入实施,为白城 经济社会高质量发展不断注 入法治力量。



肖飞 陈宝林 摄

新年的到来。

镇赉公安交巡警

# "护学安园"在行动 安全守护不放松

城市晚报白城讯 为增强学校 师生交通安全意识,全面排查校车 安全隐患,近日,镇赉县公安局交 通巡逻警察大队的民警辅警深入 到莫莫格蒙古族乡学校,开展交通 安全宣传活动,并对校车进行细致 检查,为校园交通安全拧紧"安全

课堂上,通过播放交通事故短 ,直观展示了不遵守交规带来的 严重后果。结合校园周边交通特 点,民警详细讲解了日常上下学步 行、骑行、乘车的注意事项。"过马 一定要走斑马线,先看左边再看 右边,不能在马路上追逐打闹。 "乘坐电动车要佩戴好安全头盔, 小小的头盔关键时刻能保命。" 句句叮嘱,搭配形象的动作演示, 让交通规则变得清晰易懂。

活动结束后,民警辅警来到校 车停放区,对4台校车展开全方位 '体检"。从车辆外观的警示标识 清晰度、轮胎磨损情况,到车内的



民警结合典型素例,在向同学们讲解交通安全知识。记者 张殿文 摄

逃生锤、灭火器、急救箱配备完整 性,再到制动系统、灯光系统的功 能性都进行了细致检查,为学生安 全诵勤保驾护航。

此次活动,不仅为师生们普及

了交通安全知识,还通过对校车的 深度安检,清除了潜在风险。镇赉 公安交巡警将常态化开展此项活 动,筑牢校园冬季交诵安全坚实壁 王玉民 记者 孙泓轩 王娅楠

## 提高学生安全意识 营造和谐交通环境

城市晚报白城讯 为进 - 步增强学生交通安全意 识,有效预防和减少交通事 故发生,近日,洮南市公安交 巡警大队组织民警深入洮南 市第四小学开展了"文明交 通 携手共创"交通安全校园 行主题活动。

活动中,民警结合学生 日常出行特点,以步行安全、 骑行安全、乘车安全为切入 点,为学生们详细讲解了交 通安全法律法规和安全出行 注意事项。提醒学生们在上 下学期间要靠路边行走,过 马路时要遵守"一停二看三 通过"的原则,切勿在道路上 嬉戏玩耍,乘车时要做到文 明候车、文明乘车。同时,民 擎从生活中经常遇到的交诵 安全问题入手,为师生们讲

解"一盔一带"的重要性。

民警还通过"交通知识 问答"互动游戏,让学生们在 欢乐氛围中学到更多的交通 安全知识和法律法规,提高 文明守法意识,深刻认识到 遵守交通法规的重要性;鼓 励孩子们将所学到的交通安 全知识带回家中,与家人共 同分享,实现"小手拉大手" 的良好效果。

活动共发放宣传资料 100余份,为有效预防和减少 道路交通事故打下了坚实基 下一步,洮南市公安交 巡警大队将持续开展交通安 全进校园等主题宣传活动, 进一步提高广大师生知法守 法意识,共同营造安全、和谐 的道路交通环境。

记者 张赫